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čtvRtlEtNÍk
ChaRIty OStRava

Drazí přátelé, pravidelní i nepravi-
delní čtenáři čtvrtletníku Charity 
Ostrava,
nevím, jak vnímáte současnou 
dobu vy, ale mě osobně se zdá, 
že se na stále větším množství 
lidí v mém blízkém i vzdáleném 
okolí, ale i na mě samotném, začí-
nají projevovat soustavné zmatky 
nejen v naší společnosti, ale také 
v pracovních i soukromých živo-
tech. Možná se mýlím, ale připadá 
mi to tak, že člověk v dnešní době 
ztrácí půdu pod nohama. Kon-
krétně jde o to, že místo toho, abychom inklino-
vali k trvalým a podstatným lidským hodnotám, 
jakými jsou sounáležitost s druhými lidmi, 
sdílení radostí i starostí, dobré vztahy v rodině 
a v blízkém okolí, nesobecká láska, schopnost 
přát druhým lidem to nejlepší, schopnost odpouš-
tět, možná i s přáním aby i mě bylo odpouštěno 
a podobně, usilujeme naopak o to nepodstatné, 
které do našeho života nepřináší vyšší kvalitu, 
ale naopak nás činí závislými na balastu, který 
člověka nemůže naplnit a učinit ho šťastným. 
Asi nejsem sám, kdo si klade otázku, proč tomu 
tak je. Je to běžná záležitost lidské povahy? Je to 
snad daň dnešní přetechnizované do značné míry 
odlidštěné doby? Nebo snad mizí z našeho života 
morální autority a slyšení dostávají silní vůdci 
usilující v první řadě o prosazení svého ega? 

Možnou odpověď na tuto 
otázku jsem našel ve sdělení jedné 
drobné, nenápadné ženy, která 
svou milosrdnou láskou oslovila 
a svým odkazem oslovuje dodnes 
celý svět. Tato žena, kterou známe 
jako Matku Terezu, ve svém 
odkaze říká: 

Láska začíná doma; láska 
žije v domovech, a proto je dnes 
ve světě tolik utrpení a tolik chybí 
štěstí… Každý dnes vypadá hrozně 
uspěchaný, ustaraný kvůli lepšímu 
blahobytu a většímu bohatství 

a tak dále, takže děti mají velmi málo času pro 
své rodiče. Rodiče mají velmi málo času na sebe 
navzájem, a tak doma se začíná ničit vnitřní 
i vnější mír.

Milí přátelé, 
dovolte mi popřát vám v době prožívání 
adventní doby a přípravy na vánoční 
svátky a následný vstup do příštího roku 
vše dobré, Boží požehnání, pokoj, lásku, 
dobré vztahy v rodině a s lidmi, se kterými 
se v životě setkáváte, přívětivost, nalézání 
pevné půdy pod nohama a moudrost při 
řešení věcí, které prožíváte ve vašich 
všedních i svátečních dnech. 

Martin Pražák,  
ředitel Charity Ostrava

BISkuP lOBkOwICz SlOužIl mšI 
v NÍzkOPRahu magONE k 20. výROčÍ
Od roku 1996 funguje na největším ostravském sídlišti Dubina Charitní středisko Michala 
Magone, které poskytuje bezpečné prostředí ohroženým mladým lidem, tzv. dětem ulice, při 
řešení jejich obtížných životních situací. V půlce listopadu proběhly dny otevřených dveří, 
netradiční programy pro děti a mládež a další akce k 20. výročí střediska.



Jedna z poskytnutých dotací byla z Minister-
stva zdravotnictví ČR z dotačního Programu 
na podporu činnosti NNO působících v oblasti 
zdravotnictví vč. paliativní hospicové péče. Pro-
střednictvím poskytnuté dotace ve výši 379 
000 Kč bylo pořízeno potřebné vybavení pro 
Půjčovnu kompenzačních pomůcek v rámci 
Charitní hospicové poradny a Hospic sv. Lukáše 
– zařízení pro lidi v terminálním stádiu života. 
Dále z Moravskoslezského kraje v rámci Pro-
gramu na podporu projektů ve zdravotnictví na 
rok 2016 byly získány finanční prostředky ve 
výši 99 000 Kč na podporu Charitní hospicové 
poradny – nákup zdravotnického vybavení do 

půjčovny kompenzač-
ních pomůcek.

Pořízené vybavení 
usnadní práci jednak 
pečujícím osobám, 
které se rozhodly po- 
starat o osobu blízkou v domácím prostředí 
a také odbornými pracovníky Hospice sv. Lukáše 
při poskytování zdravotní a ošetřovatelské péče 
klientům služby. Za poskytnutou podporu děku-
jeme Ministerstvu zdravotnictví ČR a Moravsko-
slezskému kraji. 

Mgr. Martina Krthutová,  
projektová manažerka a fundraiser 
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mINIStERStvO a kRaJ POdPOŘIlI 
hOSPICOvé SlužBy
Charita Ostrava v roce 2016 získala finanční prostředky na rozvoj 
hospicových služeb prostřednictvím získaných dotačních programů. 

Na poděkování za dvacet let služby sloužil mši 
svatou ostravsko-opavský biskup Mons. Fran-
tišek V. Lobkowicz. V následném programu 
zazpívaly talentované dívky – klientky služby 
a všichni hosté měli možnost prohlídky zázemí 
charitního střediska. Objekt byl nedávno díky 
podpoře z Programu švýcarsko-české spolupráce 
významně zrekonstruován a aktuálně se za pod-
pory Statutárního města Ostravy rozšířila kapa-
cita další poskytované a velmi potřebné sociální 
služby – krizová pomoc. 

Nízkoprahové zařízení navštěvuje až 50 dětí 
denně. Najdou zde bezpečné zázemí a pomoc, aby 
mohly kvalitněji prožívat svůj volný čas a mohly 
najít pozitivní cestu vlastním životem, tak jako ji 
našel Michal Magone, patron střediska u Dona 
Bosca, italského světce, který takto pomáhal 
dětem ulice v 19. st. v Itálii.

Děkujeme statutárnímu městu Ostrava, 
Moravskoslezskému kraji, Městskému obvodu 
Ostrava-Jih, firemním partnerům, dárcům, dob-
rovolníkům a všem dalším příznivcům za dlouho-
dobou přízeň, bez které by se naplňování poslání 
této potřebné sociální služby neobešlo. dk

Pro lidi v nouzi, využívající služeb Charity 
Ostrava, dárci poskytli na 2 sbírkových místech 
2 116 kg trvanlivých potravin v hodnotě 82 tis. 

Kč. Děkujeme všem dárcům za projevenou soli-
daritu a dobrovolníkům za pomoc s realizací 
sbírky! dk

děkuJEmE za POtRavINy PRO lIdI v NOuzI
V sobotu 12. listopadu se v rámci Národní potravinové sbírky organizované Českou 
federací potravinových bank, Byznysem pro společnost a Armádou spásy vybralo v ČR 
celkem 312 tun potravin. 



Z Programu švýcarsko-české spolupráce byla 
finančně podpořena modernizace objektů a rozší-
ření kapacity služeb pro seniory Charity Ostrava dle 
projektů „Zkvalitnění poskytovaných sociálních 
služeb v Charitním domě sv. Alžběty a Charitním 
domě sv. Václava – domově pokojného stáří“.

V rámci druhé etapy prací pokračujeme ve zkva-
litňování zázemí poskytovaných sociálních služeb 
v obou charitních domovech pro seniory přípravou 
a realizací stavebních prací. V Charitním domě sv. 
Václava švýcarské prostředky umožnily aktuálně 

také nákup vyba-
vení do pokojů kli-
entů sociální služby 
(šatníkové stěny a televize) a kanceláře gardentera-
peutky, jejíž práce souvisí s využíváním aktivizační 
zahrady vybudované rovněž v rámci tohoto švýcar-
ského projektu.

Oba projekty Charity Ostrava podpořené 
z Programu švýcarsko-české spolupráce budou 
dokončeny v dubnu 2017. Děkujeme za poskytova-
nou podporu. dk
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V rámci kampaně vztažené k Mezinárodnímu dni 
za vymýcení chudoby proběhlo v Centru sociál-
ních služeb Armády spásy Ekumenické setkání 
lidí bez domova, pracovníků poskytovatelů soci-
álních služeb a poskytlo duchovní podporu při 
hledání cest k řešení obtížných životních situací 
spojených s chudobou. 

V nízkoprahovém denním centru sv. Bene-
dikta Labre pro lidi bez přístřeší Charity Ostrava se 
uskutečnilo 11. října „Setkání u společného ohně“. 

Jeho smyslem je setkání sociálně vyloučených 
lidí, pracovníků poskytovatelů sociálních služeb, 
zástupců veřejné správy, politiků a veřejnosti, 
k diskusi o problému chudoby a lidské důstojnosti. 
Záštitu nad akcí převzal náměstek primátora města 
Ostravy Mgr. Michal Mariánek. dk

dNy PROtI ChudOBě v OStRavě
Jedenáctý ročník Dnů proti chudobě 
v Ostravě, pořádaný Charitou Ostrava 
a Armádou spásy, měl za cíl znovu otevřít 
témata chudoby, sociálního vyloučení 
a nutnosti existence podpory pro lidi, kteří 
jsou jimi ovlivňování. 

Tři králové budou přinášet do ostravských domác-
ností dary v podobě tříkrálových kalendářů a cukru 
jako poděkování přispěvatelům za podporu pro lidi 
v nouzi, ke kterým tato pomoc plyne prostřednic-
tvím poskytovaných sociálních a zdravotních služeb 
Charity Ostrava. Sbírka v roce 2017 podpoří např. 
služby mobilního hospice, pečovatelskou službu, 
rekonstrukce domovů pro seniory nebo chráněné 
dílny Charity sv. Alexandra, která na realizaci 
akce s Charitou Ostrava spolupracuje. Pro širokou 

veřejnost jsou připraveny také 
související aktivity: na svátek 
Tří králů – 6. 1. 2017 bude od 14 hodin na Alšově 
náměstí v Ostravě-Porubě nabízen Tříkrálový punč 
a teplý čaj pro všechny kolemjdoucí, nebo ve farnosti 
Ostrava-Hošťálkovice se uskuteční tradiční Tříkrá-
lová akademie 13. 1. 2017 – v místním kostele. 
Děkujeme za podporu služeb pro lidi v nouzi. Více 
o záměrech užití Tříkrálové sbírky na webu Charity 
Ostrava: www.ostrava.charita.cz dk

ChaRItNÍ tŘÍkRálOvá SBÍRka 2017
S přáním štěstí, zdraví, pokoje a požehnání do nového roku budou 
přicházet do ostravských domácností tři králové v rámci tradiční 
celorepublikové veřejné sbírky pořádané 1.–15. ledna 2017 již po 
sedmnácté Charitou Česká republika. 

Trikralova
sbirka

švýCaRSké PROStŘEdky umOžNIly NákuP vyBavENÍ



Děti byly na tuto návštěvu připravené a za pod-
pory maminek již několik dní předem trénovaly 
básničky a písničky, které pak vzorně recitovaly 
a zpívaly. Děti dostaly spoustu balíčků se slad-
kostmi a ovocem. Na závěr maminky i děti 
obdržely dorty, které poskytla cukrárna Ollies.

Celý večer se nesl v duchu přátelské a slav-
nostní atmosféry a my jsme rádi, že na dětských 
tvářích byly vidět radostné úsměvy. Děkujeme 

firemním dobrovolníkům z Moneta Money 
Bank, kteří tuto událost připravili a uskutečnili.
Pavla Vítkovská, pracovnice v sociálních službách
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Uživatelé, kteří v sobě nechávají vítězit spor-
tovního ducha i přes různé jejich handicapy, to 
potvrdili účastí na turnajích, které na jejich přání 
připravují pracovníci sociální péče. Byl to tur-
naj fotbalový, turnaj v kuželkách, v pétanque, 
v šipkách, a jako již tradičně i sportovní šestiboj. 
Dobrou náladu nám všem nepokazilo ani to, že 
podzimní počasí nám občas nepřálo. Vítězové 
byli odměněni, a ti, kteří nezvítězili, se těší na 

další klání, ve kterých budou mít možnost zví-
tězit také. 

Bc. Šárka Víchová, vedoucí charitního domu 

POdzImNÍ aktIvIty PRO užIvatElE 
ChaRItNÍhO dOmu SalvatOR
V Charitním domě Salvator Krnov –  
domově pro osoby se specifickými 
potřebami, jsme i v podzimním čase plně 
využívali naši krásnou zahradu a všech 
možností, které nám poskytuje. 

Návštěva Sv. mIkulášE v azylOvém 
dOmě Sv. zdISlavy
Jako každým rokem, tak i letos navštívil 
maminky s dětmi v Charitním domě sv. 
Zdislavy – azylovém domě pro matky s dětmi, 
sv. Mikuláš v doprovodu anděla a čerta. 

V Šatníku Charity Ostrava na Jeremenkově ul. 
v Ostravě-Vítkovicích mohou lidé v nouzi na 
základě potvrzení sociálního pracovníka získat 
bezplatně nejnutnější ošacení a obuv. 

Zároveň zde mohou nepotřebné šatstvo 
a boty odevzdat ti dárci, kteří se takto rozhodnou 
muže a ženy bez domova podpořit. Pro aktuální 
nedostatek vybavení Šatníku žádáme dárce 

o ponožky, spodní prádlo, boty a pánské 
bundy, rukavice, čepice, rifle, mikiny, trička. 
Prostřednictvím služby se snažíme zajistit, aby 
se lidé bez domova mohli cítit důstojně a záro-
veň byli ochráněni před riziky života na ulici. 
Všem dárcům děkujeme. Více o Šatníku Cha-
rity Ostrava: http://ostrava.charita.cz/lide-bez-
domova/satnik-charity-ostrava/

v ChaRItNÍm šatNÍku SCházÍ OBlEčENÍ
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V rámci aktivit střediska nabízí Charita Ostrava 
aktivizační programy, jako jsou výtvarné činnosti, 
kurzy práce na PC, přednášky a besedy, vernisáže 
atd. Pro zájemce o anglický jazyk je připraven 
každou středu v 9:30–11:30 hod. kurz pro „věčné 
začátečníky“ a mírně pokročilé studenty. 

Měsíc listopad byl v Charitním středisku Gab-
riel velmi bohatý na pořádané akce. Jako každý rok 
v kroužku Anglického jazyka proběhly přípravy 
na country vystoupení, které tanečníci předvedli 
s velikým úspěchem také na setkání zaměstnanců 
Charity Ostrava. Také vrcholily přípravy na prodej 
výrobků na dvou benefičních akcích – Adventu 
plném andělů a Adventu plném křídlení. Obě 
akce proběhly v posledním listopadovém týdnu, 

pracovníci s dobrovolníky zde prodávali výrobky 
z tvořivých aktivit – Keramické dílny a Tvořivých 
rukou. Na Adventu plném andělů byla oceněna 
za pomoc Charitě Ostrava naše dlouholetá obě-
tavá dobrovolnice paní Dagmar Cheiacová, která 
vede kroužek Tvořivé ruce. V uplynulém měsíci se 
uskutečnily také dvě významné akce, a to Beseda 
s prof. MUDr. Janem Pirkem a vernisáž fotografií 
Mojmíra Klímka s názvem „Ohlédnutí“.

Podrobný program komunitního centra na 
webu: www.ostrava.charita.cz nebo na kontak-
tech tel.: 599 527 590 nebo 737 610 758, e-mail: 
cho.gabriel@charita.cz

Bc. Jana Paseková,  
vedoucí Charitního střediska Gabriel

aktIvIty PRO SENIORy v kOmuNItNÍm CENtRu
Posláním Charitního střediska Gabriel – komunitního centra pro seniory v Ostravě-
Zábřehu, je prostřednictvím sociální služby přispět ke snížení osamělosti a k udržování 
soběstačnosti a samostatnosti seniorů. 

OCENěNÍ BISkuPEm a ChaRItOu čR

Rovněž Charita Česká republika oceňuje charitní 
pracovníky a také zde měla Charita Ostrava, jak se 
říká, své „želízko v ohni“. Pana Kamila Matýska, pra-
covníka sociální péče z Charitního střediska Matky 
Terezy – pečovatelské služby Ostrava, biskup ocenil 
Za přínos ke službě Charity Ostrava a toto ocenění 
převzal také ředitel Charity Ostrava Martin Pražák.

Vedoucí Charitního střediska Michala Mago- 
ne – nízkoprahového zařízení pro děti a mládež,  

Jiří Hořínek, obdržel spolu s dalšími laureáty Cenu 
Charity ČR od jejího ředitele Lukáše Curyla. Tato 
cena zdůrazňuje význam nezištné, obětavé práce, 
spojené často s velkým osobním nasazením, se 
letos předávala již podeváté. Všem třem oceně-
ným, kteří usilovně v Charitě Ostrava pracují 
více než 20 let, gratulujeme a přejeme mnoho sil 
a pevné zdraví.

dk

Mezi významné události každoročně patří oceňování významných osobností v Ostravsko 
opavské diecézi biskupem Františkem Václavem Lobkowiczem při slavnosti sv. Hedviky. 

Za nezištnou pomoc si dobrovolníci Cha-
rity Ostrava, kteří se různou formou podílejí na 
zajišťování služeb pro lidi v nouzi, zaslouží velké 
poděkování. Při tradičním podzimním setkání 
dobrovolníků uskutečněném v klubu Divadla 
Petra Bezruče Charita Ostrava toto poděkování 
vyjádřila slovy ředitele Martina Pražáka, koordi-
nátorky dobrovolnického centra Veroniky Cury-
lové, ale i symbolickými adventními věnci, které 
pro dobrovolníky vyrobili studenti ostravské 
Střední zahradnické školy. Děkujeme za útul-
nou pohostinnost Divadla Petra Bezruče a jejím 

hercům za skvělý hudebně-dramatický vstup 
o Williamu Shakespearovi. dk

POděkOváNÍ dOBROvOlNÍkům
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„Blahoslavení vy, chudí, neboť vaše je Boží králov-
ství. Blahoslavení, kdo nyní hladovíte, neboť budete 
nasyceni. Blahoslavení, kdo nyní pláčete, neboť se 
budete smát. Blahoslavení jste, když vás budou lidé 
nenávidět, když vás vyloučí ze svého středu…“ 
(Lk 6,21-23)

Svatý otec řekl, že blahoslavenství jsou 
jakýmsi průkazem totožnosti křesťana, který jej 
identifikuje jako Ježíšova 
následovníka. Jsme povo-
lání být blahoslavenými 
Ježíšovými následovníky, 
a čelit bolestem a úzkostem 
naší doby v Ježíšově duchu 
a lásce. V tomto smyslu by-
chom mohli naznačit nové 
způsoby jejich prožívání 
v novém a stále aktuálním 
duchu: blahoslavení, kdo 
s vírou snášejí příkoří, která 
jim působí druzí a ze srdce 
odpouštějí. Blahoslavení, 
kdo se dívají do očí ode-
psaným a marginalizova-
ným a projevují jim svou 

blízkost. Blahoslavení, kdo opatrují a chrání spo-
lečný domov. Blahoslavení, kdo se zříkají vlastního 
blahobytu pro blaho druhých. Blahoslavení, kdo 
se modlí a pomáhají duchovně. Skrze prožívání 
blahoslavenství tak lze objevit tajemství autentic-
kého štěstí, které přebývá někde tam v hloubi duše 
a má svůj zdroj v Boží lásce.

P. František Kufa

P. F. 2017: BuďmE šťaStNÍ!
Titulní zvolání, či přání vyznívá spíše velmi naivně. Dá se je snad dobře pronášet třeba 
o silvestrovské noci, nebo při jiných radostných událostech. To, že štěstí je někdy jenom 
ona „muška zlatá“, víme z písničky. Svatý otec v jednom zamýšlení nad evangelními 
blahoslavenstvími také mluvil o štěstí a šťastném člověku. Odcitujme si nejdříve ona 
blahoslavenství.

Pominu-li všechny provozní a technické pro-
blémy, a těch nebylo málo, mohu se zaměřit na to, 
co je podstatné v naší charitní službě. Je to takový 
malý „komunitní“ trojúhelník. Uživatel – rodina – 
charitní pracovník. V tomto trojúhelníku existují 
vzájemné vztahy. Jistě ten nejdůležitější je rodinný, 
ale není zanedbatelný ani vztah charitního pracov-
níka vůči uživateli. Ten se buduje nejen na pro-
fesionalitě služby, ale též i na empatickém sdílení 
každodenních životních zkušeností obou stran.

O životě toho bylo určitě hodně napsáno, zpí-
vají se písničky, hrají se divadelní hry apod., ale to, 

co člověk prožívá v závěrečné fázi vlastního života, 
se moc neví a nepíše a o smrti raději nechceme nic 
vědět. Přesto všechno toto spadá do jediného slova 
– život. Často tráví nejen poslední životní chvíle 
s uživateli služby pracovníci charitního domu. 
Často klienty doprovázejí v myšlenkách či mod-
litbách. Je to nesnadný úkol, proto je pro celý tým 
charitního domu motivací a povzbuzením do další 
práce každé pozitivní hodnocení kvality služby, 
které nám přicházejí od rodin našich klientů.

Mgr. Jindřich Čáp,  
vedoucí Charitního domu sv. Alžběty

ROk 2016 v ChaRItNÍm dOmě Sv. alžBěty
Když se ohlédnu za rokem 2016, musím konstatovat, že se odehrálo v obou budovách 
Charitního domu sv. Alžběty mnoho věcí, situací a událostí.



Paní vedoucí, můžete čtenářům 
sdělit něco o sobě, kde jste se 
narodila, kde bydlíte, kde jste 
chodila do školy, jaké máte 
vzdělání a kde jste pracovala 
před příchodem do Charity 
Ostrava?

Narodila jsem se v Opavě, ale 
když mi byl jeden rok, přestěhovali 
jsme se do Ostravy a zde bydlím 
dosud. Zde jsem navštěvovala ZŠ, 
Zdravotní školu, obor farmaceutický 
laborant a po jejím ukončení jsem 
pracovala 3 měsíce v lékárně. Tehdy 
jsem si uvědomila, že v tomto oboru 
nechci trvale pracovat a přihlásila 
jsem se na Ostravskou univerzitu, obor sociální 
práce se zdravotnickým profilem. Po ukončení 
studia na univerzitě jsem nastoupila jako vedoucí 
Charitní hospicové poradny a sociální pracovnice 
do Charity Ostrava.
Můžete podobněji charakterizovat svou 
práci?

Jak to vyplývá z názvu střediska, hlavní 
činností je poradenská služba. Přicházejí k nám 
rodiny, které pro své nemocné vyčerpaly mož-
nosti zdravotní péče a bylo jim řečeno, že pro 
své blízké mají zajistit další péči sami. My se jim 
podle jejich konkrétní situace, ve které se nachá-
zejí, snažíme poskytnout informace co a jak dále. 
V čem jim pomohou finanční dávky, jak jim 
může pomoci pečovatelská služba nebo služba 
mobilního hospice, jaké pomůcky jim můžeme 
v případě potřeby zapůjčit a v situaci, kdy je 
potřebný pobyt v lůžkovém hospici, je informu-
jeme, jak postupovat. V rámci poradny nabízíme 
doprovázení při péči o nemocné, pořádáme kurzy 
pro pečující, zajistíme konzultaci psychologa 
nebo duchovního, kteří mohou navštívit uživatele 
nebo pečující doma a apod. Poradenské služby 
poskytujeme jak ambulantně v budově Hospice 
sv. Lukáše v Ostravě-Výškovicích, tak terénně, 
přímo v domácnostech.
Zmínila jste i doprovázení. Jaké máte při 
něm zkušenosti ve spolupráci s rodinami 

klientů mobilního nebo 
lůžkového hospice?

Je to velmi náročná, ale smys-
luplná část naší práce. Někdy je 
spíše stěžejní komunikace a spo-
lupráce při zajištění konkrétní 
péče v době nemoci a někdy 
naopak jsou rodinní pečovatelé 
rádi za možnost vypovídat se ze 
situace, kterou právě prožívají. 
Celkově však mohu říct, že spo-
lupráce s pečujícími rodinami je 
většinou velmi dobrá. 
Jak se Vám ta práce líbí, jak 
vidíte v jejím světle svou 
budoucnost?

Práce v poradně se mi líbí. Je to sice práce 
náročná, ale potřebná a užitečná, a jak jsem již 
zmínila, dává smysl. V Charitě jsem našla práci, 
kterou bych chtěla dělat trvale, ještě nevím, zda 
konkrétně hospicovou péči, ale sociální práci 
určitě.

Co se týče hospicových služeb, je mimořádně 
výhodné, že v budově Hospice sv. Lukáše jsou 
s hospicovou poradnou a půjčovnou pomůcek 
pohromadě také pečovatelská služba, mobilní 
i lůžkový hospic, velmi usnadňuje vzájemnou 
spolupráci.
Jak se díváte na asi převažující veřejné 
mínění, které upřednostňuje mobilní 
hospicovou službu?

Nelze říci, že některý z typů hospicových 
služeb je lepší než jiný. Důležité je zachovat 
základní hospicové principy a přistupovat ke 
každému uživateli individuálně s ohledem na 
jeho přání a potřeby, ale také nezapomínat na 
možnosti jeho blízkých a akceptovat i jejich 
potřeby. 

To by asi byl ideál, ale realita je taková, že 
v některých případech z různých důvodů péči 
nelze zvládnout doma a je nezbytný pobyt v lůž-
kovém hospici, kde s nemocným může jeho 
rodina být taktéž prakticky kdykoli.

 
Zpracoval: Miroslav Machálek

Pro toto číslo charitního čtvrtletníku byla pro rozhovor vybrána vedoucí střediska 
CHARITNÍ HOSPICOVÉ PORADNY Mgr. Markéta Štěpánová. Výběr je to jistě velmi 
aktuální, protože téma hospice a hospicové služby se velmi často objevuje ve sdělovacích 
prostředcích. Je proto nezbytné, aby čtenáři získali objektivní informaci o hospicových 
službách, podmínkách, kdy může nemocný v terminálním stavu s pomocí mobilního hospice 
prožívat poslední období svého života s rodinou a jakou pomoc může rodina od charity 
očekávat, a kdy je již nezbytný pobyt v lůžkovém hospici.
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BlahOPŘEJEmE

Charita Ostrava byla podpořena dotacemi z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje a Programu švýcarsko-české spolupráce.
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výROčÍ zaměStNaNCů ChaRIty OStRava: ŘÍJEN–PROSINEC 2016

žIvOtNÍ výROčÍ
Adámková Nikola Hoghová Anna Müller Martin
Bauerová Leona Holoubková Taťána Nanjaš Jakub
Bestrová Květa Horňáková Eliška, Bc. DiS. Pražáková Věra, Bc.

Boháčová Taťána, Mgr. Kaňoková Martina Tichá Šárka, Bc. DiS.
Grossmannová Andrea Marazková Anna Zuchnická Jana

PRaCOvNÍ výROčÍ
5 let 5 let 10 let

Hauptová Dana Zielina Marek Blažková Kamila
Krůčková Veronika,Bc. Žeravíková Pavlína Gattnarová Věra, Mgr.

Rišková Jarmila

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí, úspěchů a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 30. 11. 2016: 259 zaměstnanců, 70 externích spolupracovníků

MUDr. Jan Všetička, Stanislav Štefek, Mgr. Monika Pěnčíková, MBA, Aleš Hrnčárek
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